

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

№ 24 (1471) | Среда, 24 февраля 1954 г. | Цена 15 коп.

Решающий период зимовки скота

Труженики колхозной деревни в ответ на Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям и Обращение участников Всероссийского совещания передовиков сельского хозяйства, созванного ЦК КПСС, Советом Министров СССР и Советом Министров РСФСР, широко разворачивают социалистическое соревнование. Сознательная высокая ответственность за выполнение сентябрьского Пленума ЦК КПСС, направленного на дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства, работники животноводческих ферм колхозов нашего района соревнуются за успешное проведение зимовки, увеличение поголовья и рост продуктивности общественного скота.

На колхозных фермах сейчас наступил решающий период. От того, как будет завершена зимовка скота, зависит не только выполнение годового плана развития животноводства, но и дальнейшие темпы роста поголовья и продуктивности общественного стада. Поэтому вопросы стойлового содержания животных в настоящее время должны стоять, как никогда, в центре внимания правлений колхозов, руководителей и специалистов Рудненской МТС, сельских партийных организаций и сельских Советов.

Успешное проведение зимовки скота во многом зависит от уровня руководства фермами, от правильной организации труда животноводов. Следует отметить положительную работу животноводов сельхозартелей имени Ильича. Здесь на фермах четко выполняется распорядок дня. Животные получают доброкачественные и разнообразные грубые, сочные и концентрированные корма. Зоотехник т. Фаронова систематически бывает на фермах, организует труд работников животноводства, своевременно устраняет недостатки. Как результат, здесь изо дня в день растет продуктивность животных.

К сожалению, не везде благополучно проходит зимовка скота. Взять, например, колхоз «Путь к коммунизму». До сих пор на животноводческих

фермах продолжают иметь место серьезные недостатки. Несмотря на наличие разнообразных кормов в этом хозяйстве, скармливаются они неумело. Достаточно сказать, что силос и другой сочный корм дойным коровам не введен в рацион. Только из-за этого коровы резко сбавляют удой.

Вместе с тем в некоторых колхозах района ощущается нехватка грубых кормов. Казалось бы, такое положение должно заставить руководителей колхозов и работников ферм проявить особую заботу по приготовлению кормов к скармливанию. Однако в некоторых колхозах не чувствуется этой заботы. В сельхозартеле «Май» нехватает грубых кормов, и в то же время корма расходуются бесхозяйственно. Сено втаптывается животными в навоз. Имеющийся кормозапарник до сих пор ржавеет под открытым небом. Не берегут корма также и в сельхозартеле «Обновленная земля». В колхозе «Броневики» плохо организован водопой животных, а Рудненская МТС вот уже на протяжении нескольких месяцев не может привести в действие автопоилки.

В деле воспроизводства стада решающее значение имеют сохранение и правильное выращивание вновь нарождающегося молодняка. Но и в этом деле далеко не везде благополучно. В ряде колхозов помещения для молодняка не утеплены. Необходимо сейчас принять неотложные меры, чтобы весь скот полностью сохранить.

Дело круглого подъема общественного животноводства, повышения его продуктивности требует самого серьезного внимания к нему со стороны правлений колхозов, партийных организаций и специалистов сельского хозяйства. Необходимо наладить правильное и экономное расходование кормов, создать хорошие условия для нарождающегося молодняка. Все это будет способствовать быстрейшему развитию одной из главных отраслей общественного хозяйства — животноводства.

Слово строителей

На строительных площадках, в бригадах 1-го участка треста «Ленинградгазстрой» прошли коллективные читки Обращения ЦК КПСС, состоялись беседы, на которых трудящиеся единодушно заявили, что они приложат усилия к тому, чтобы ознаменовать день выборов в верховный орган стра-

ны новыми производственными успехами.

Свои обязательства строители подкрепляют делами. Бригады плотников т. Пашкова, каменщики т. Игнатьева, бетонщики бригады т. Коробковой сменное задание выполняют не ниже 150 процентов.

П Р И К А З Министра Обороны Союза ССР № 17

23 февраля 1954 г.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советские воины вместе со всем народом нашей страны отмечают 36-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

День славной годовщины Вооруженные Силы встречают в обстановке большого трудового и политического подъема в стране, вызванного новыми успехами в развитии экономики и культуры, заботой Коммунистической партии об улучшении жизни народа и предстоящими выборами в высший орган государственной власти — Верховный Совет СССР.

Воспитанные Коммунистической партией и Советским Правительством, верные воинскому долгу, воины Армии и Флота настойчиво совершенствуют свою боевую выучку и надежно обеспечивают безопасность нашей Родины.

Поздравляю личный состав Советской Армии и Военно-Морского Флота с 36-й годовщиной советских Вооруженных Сил.

Министр Обороны Союза ССР
Маршал Советского Союза Н. А. БУЛГАНИН

г. Москва

Желаю войскам дальнейших успехов в совершенствовании боевого мастерства, в овладении новой, более совершенной техникой и вооружением, в повышении бдительности и боевой готовности.

В ознаменование праздника приказываю:

Сегодня, 23 февраля, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша великая социалистическая Родина!

Да здравствует могучий советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, твердо и уверенно ведущая страну к победе коммунизма!

Торжественное заседание, посвященное 36-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота

22 февраля в Центральном театре Советской Армии состоялось торжественное заседание Министерства Обороны Союза ССР совместно с представителями партийных, советских и общественных организаций столицы, посвященное 36-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Торжественное заседание открыл Министр Обороны Союза ССР тов. Н. А. Булганин.

Он обратился к собравшимся с приветственной речью.

С приветствиями и поздравлениями к воинам Советской Армии обратились: от Московского партийной организации и трудящихся столицы Секретарь МК КПСС тов. Н. А. Михайлов, от ВЦСПС тов. Н. М. Шверник, от советских ученых Президент Академии Наук СССР тов. А. Н. Несмеянов, от ЦК ВЛКСМ тов. А. Н. Шелепин, от колхозного крестьян-

ства председатель колхоза «Борец», Бронницкого района, Московской области, Герой Социалистического Труда тов. П. И. Ажирков.

В заключение Министр Обороны Союза ССР тов. Н. А. Булганин сердечно поблагодарил выступавших за теплые поздравления и приветствия.

Для участников заседания был дан большой концерт.

(ТАСС)

ОСВОЕНИЕ ЦЕЛИННЫХ ЗЕМЕЛЬ — ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

Освоение целинных и залежных земель под зерновые культуры в районах Сибири, Казахстана, Урала, Поволжья является крупным резервом дальнейшего увеличения производства зерна. Проведение этой работы требует большого количества квалифицированных кадров механизаторов. Рассматривая освоение новых земель как всенародную задачу, многие работники МТС, а также промышленных предприятий центральных и южных областей страны изъявляют горячее

желание личным трудом принять участие в этом большом и почетном деле.

Это патриотическое начинание находит широкий отклик. В местные партийные, комсомольские организации, сельскохозяйственные органы поступают сотни заявлений от трактористов, комбайнеров, механиков МТС, молодых рабочих предприятий, специалистов сельского хозяйства с просьбой направить их на работу по освоению целинных и залежных земель.

Подготовка к подъему целины

Колхозы Кустанайской области (Казахстан) осваивают в текущем году миллион гектаров целинных и старозалежных земель. Из них 135 тысяч гектаров засеваются весной.

На всю площадь новых земель, которая будет засеяна весной, колхозы обеспечены семенами. Сейчас завершается подготовка к севу. В МТС области комплектуется более 300 новых тракторных бригад. Станции оснащаются мощной техникой.

Более полумиллиона гектаров целины и залежей предстоит освоить в текущем году колхозам Красноярского края.

(ТАСС)

На освоение целинных земель

По всей стране ширится патриотическое движение за оказание помощи МТС и колхозам Казахстана, Сибири и Урала в освоении целинных и залежных земель.

— С радостью еду на Алтай, на непаханные земли, — заявил мастер московского автозавода имени Сталина тов. Каёкин. — Специальностей у меня немало — я слесарь, знаю все виды сварки. Умею водить автомашину, трактор. Охотно буду выполнять любую работу.

В московском комитете комсомола были вручены путевки на отъезд многим юношам и девушкам. 23 февраля первая

группа москвичей уехала на Алтай.

На Кубани тысячи юношей и девушек изъявили желание поехать в Казахстан, на Алтай и в Сибирь. Среди подавших заявления — тысячи трактористов, шестьдесят агрономов и инженеров, несколько тысяч шоферов, слесарей, строителей.

О своей готовности отправиться по зову родной партии во вновь осваиваемые районы заявляют молодые производственники Харькова, Днепропетровска, Запорожья, Брянска, Витебска, Ворошиловграда и других городов страны.

(ТАСС)

В колхозе, которым руководит наш кандидат в депутаты Верховного Совета СССР С. А. Селиверстов

Когда проходили предвыборные собрания трудящихся, колхозники сельхозартели имени Жданова Вологовского района единодушно назвали кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Кингисеппскому избирательному округу № 51 председателя своего колхоза Сергея Андреевича Селиверстова. Предложение труженников колхоза имени Жданова дружно поддержали коллективы шахты № 2 Сланцевского района, Котельской МТС Кингисеппского района, колхоза имени Сталина Осьминского района и др., а также представители окружного и районных предвыборных совещаний.

Недавно Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Кингисеппскому избирательному округу Сергея Андреевича Селиверстова.

На днях в сельхозартели имени Жданова, которой руководит С. А. Селиверстов — наш кандидат в депутаты, побывал сотрудник редакции газеты «Знамя труда». Колхозники решили через газету подробнее охарактеризовать деятельность С. А. Селиверстова, рассказать о трудовых буднях артели.

Ниже мы публикуем письма из колхоза имени Жданова.

Умелый руководитель

Года три — четыре назад колхоз наш был слабым. Урожай собирали низкие, а общественные доходы были так малы, что их едва хватало на покрытие внутривозрастных нужд. Взять хотя бы 1950 год. Общий доход от всех отраслей немногим превышал 300 тысяч рублей. На трудодень мы тогда получили всего 60 копеек.

В том же 1950 году мы избрали новым председателем правления Сергея Андреевича Селиверстова. Сергей Андреевич, агроном по специальности, хорошо знаком со всеми особенностями колхозного производства. Люди дружно пошли за ним.

В колхозе плохо обстояло с развитием животноводства. Председатель совместно с правлением решает резко поднять эту отрасль. Построили добротные помещения для скота, создали прочную кормовую базу, на фермы подобрали хорошие кадры. Уже следующий год дал заметные результаты. В 1951 году доход от животноводства увеличился вдвое.

Уделили большое внимание другой доходной отрасли — овощеводству. Создали две ово-

щеводческие бригады, которые из года в год повышали урожай овощных культур. Овощеводство сейчас приносит колхозу тысячные доходы.

Немного прошло времени с выхода в свет исторического постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС, а в нашем колхозе произошли заметные перемены. В конце 1953 года выстроены и введены в эксплуатацию типовой коровник, свинарник, построена зерносушилка. Хозяйство быстро развивается, улучшаются материальные условия колхозников. Достаточно сказать, что за короткое время колхоз стал миллионером.

Во всех успехах, которых мы достигли, во многом сказалось умелое руководство хозяйством нашего председателя Сергея Андреевича Селиверстова. Вот почему мы единодушно выдвинули его кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР и просим всех избирателей Кингисеппского избирательного округа в день выборов — 14 марта — дружно отдать свои голоса за достойного представителя народа.

Н. Иванов,
колхозник.

Рачительный хозяин

Из года в год растут доходы от общественного хозяйства нашего колхоза. Эти успехи стали возможными, прежде всего, потому, что правление, возглавляемое председателем Сергеем Андреевичем Селиверстовым, правильно осуществляет руководство хозяйством.

Колхоз приобрел пиломатериал. Из числа опытных мастеров-плотников укомплектована строительная бригада. Это дало возможность за короткий срок построить многие общественные здания. На сооружения животноводческих помещений были сэкономлены десятки тысяч рублей. Теперь скот размещен в хороших помещениях. Улучшились условия

ухода за общественным стадом, резко повысилась продуктивность животных. Если проанализировать удои коров по годам, то будет примерно такая картина: в 1950 году на каждую фуражную корову было надоено 2207 литров, в 1951 году — 2631 литр, в 1952 году — 2956 литров, а в прошлом году — 3214 литров. Также развиваются и другие отрасли хозяйства.

Успехи достигаются совместными усилиями колхозников. Сообща, коллективом преодолеваем трудности. В умении организовать людей и сказались роль нашего председателя артели С. А. Селиверстова. Сергей Андреевич пользуется

большим авторитетом у колхозников. Умение руководить его заключается не только в хозяйском решении производственных вопросов колхоза, но и в чутком и внимательном отношении ко всем нуждам колхозников. Он — требовательный и справедливый руководитель. Нарушил ли колхозник дисциплину, случилось ли у кого какое несчастье, председатель во время разберется, поможет, при затруднении посоветуется с народом. Вот почему все колхозники с уважением относятся к С. А. Селиверстову, верят ему.

В. Логинов,
бригадир строительной бригады.

Большая забота о людях

Колхозный строй обеспечил советскому крестьянству светлую и радостную жизнь. Только в артельном хозяйстве увидели мы настоящую жизнь. Я хочу рассказать о том, как правление артели и лично председатель С. А. Селиверстов заботятся о колхозниках. Вот несколько примеров.

Когда вышло в свет историческое постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС, правление артели сразу же взяло на учет тех колхозников, которые не имели коров. Правда, таких членов артели ока-

залось немного. Но все же они имелись. Не было коровы и у меня. Вскоре по решению общего собрания мне дали телку. Придет несколько времени и у меня будет корова. Колхоз также помог приобрести коров А. И. Михелейнену, И. Ф. Егорову, А. И. Леонтьеву. Сейчас в нашей артели нет ни одного двора, не имеющего коров.

Вот еще пример. У конюха Ф. Л. Стенинг случилось несчастье — сгорел дом. Колхоз не оставил колхозника в беде.

Сразу же была выделена безвозвратная ссуда на строительство дома. Кроме того, колхоз оказал помощь строительным материалом.

14 марта я с радостью отдаю свой голос за кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Сергея Андреевича Селиверстова. Голосуя за С. А. Селиверстова, я буду голосовать за нерушимый блок коммунистов и беспартийных, за счастливую колхозную жизнь.

А. Назарова,
свинарка.

Чуткое отношение

Мне перевалило за 70 лет. С горечью на душе вспоминаю смутное время царской России, когда в нашем селе Рабицы хозяйничали помещики да кулаки, а мы на них гнули спину. Только колхозный строй, созданный Коммунистической партией и Советской властью, сделал нас полноправными хозяевами своей земли.

До недавнего времени я работал в полеводстве. Но вот

как-то раз наш председатель колхоза Сергей Андреевич Селиверстов приходит в поле и говорит как бы в шутку:

— Не пора ли тебе, старина, на печке греться?

— Если ты всерьез, то еще не пора, — ответил я.

А он на своем:

— Теперь наш колхоз стал богатеть и старикам надо облегчение дать.

Дело кончилось тем, что сейчас я охраняю общественные

постройки. Не привык сидеть в избе. Кроме того, то сбрую почию, то метлы сделаю на животноводческие фермы. Не хочется отставать от коллектива. Да и как можно быть в стороне, когда мы из года в год идем вперед и уверены, что в недалеком будущем наш колхоз станет еще богаче и крепче, а жизнь наша — счастливее и радостнее.

В. Христофоров,
колхозник.

НА ПОДЪЕМЕ

ХВОЙНЫЙ лес стоит плотной стеной по обеим сторонам дороги. Вот он внезапно расступился и перед взором раскинулись обширные поля колхоза имени Жданова Вологовского района. Начинаются они от лесной опушки, простираясь вдаль, насколько хватает взгляд. Впереди в синеватой дымке виднеется деревня Рабицы — центр артели, а за нею — общественные постройки. Они не все видны. О новом скотном дворе, скрытым за пологим холмом, дают знать взмахи огромных лопастей ветряного двигателя, с помощью которого подается вода на фермы.

За невысоким забором с голубой аркой стоит деревянный домик. Не только по надписи над крыльцом, но и по тому, что перед началом трудового дня сюда заходят люди, мож-

но определить — это правление колхоза.

...Председателя колхоза Сергея Андреевича Селиверстова не оказалось дома, и все распоряжения по хозяйству отдавала его заместитель Анна Харитоновна Матвеева. Да и только ли распоряжения? Мало ли у кого какие дела есть до председателя. Шоферы просят подписать путевки, животноводы обращаются по своим вопросам, овощеводы требуют усилить вывозку удобрений и т. д.

На улице постукивает мороз. Под полозьями груженых навозом саней скрипит снег. На вывозке навоза, кроме автомашин, занято 16 лошадей. Овощеводы доставляют торф. Куда ни взгляни — покой зимы нарушен. Здесь все живет предчувствием весны. Каждый отлично понял величие задач, поставленных сентябрьским Пленумом ЦК КПСС,

и стремится принять активное участие во всенародной борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства.

Мы разговорились с 70-летним колхозником Виктором Христофоровичем Христофоровым. Не столь словоохотлив, старик с увлечением рассказывал о переменах, которые произошли в колхозе за последние годы.

— Сейчас все сообща, дружно в одну ногу идем. Одним словом, богатеем, — заключил Виктор Христофорович.

И это действительно так. Когда избрали председателем артели Сергея Андреевича Селиверстова, он заявил:

— Постараюсь сполна оправдать доверие.

Начался упорный труд. И вот результат. Общий доход артели за прошлый год составил свыше миллиона рублей. 689 тысяч рублей дало только одно животноводство. А как круто поднялся материальный уровень колхозни-

ков! Молодая доярка Ранса Романова на заработанные трудодни в переводе на деньги получила доход в сумме 16.086 рублей. Только по дополнительной оплате ей выдано 2447 литров молока и теленок. Такой заработок имеют многие колхозники.

Колхозникам помогают специалисты МТС. Они учат как лучше организовать дело. Вот зоотехник Зинаида Васильевна Галактионова. Она только что пришла с фермы и, склонившись над диаграммой годовых удоев, глубоко задумалась. Ее не удовлетворяет прежний итог в 3214 литров от каждой фуражной коровы, и она в который раз принимается вносить изменения в рацион. Каждое посещение фермы, каждый разговор с животноводом дополняют ее опыт и знания.

Много хлопот у бригадира бригады плотников Егора Сергеевича Логинова. Бригада построила зерносушилку, кры-

тый ток, сарай, электропех для обработки кормов. Кроме того, участвовала в сооружении коровника и свинарника. Но сейчас предстоит ей еще больше работы. Намечено построить еще два склада, три навеса, помещение для правления колхоза.

Велики стали культурные запросы колхозников. Почти каждый из них выписывает газеты, журналы. В колхозе — библиотека, клуб. Многолюдно бывает по вечерам в них. Многие колхозники участвуют в кружках художественной самодеятельности.

Труженники артели имени Жданова готовятся достойно встретить день выборов в Верховный Совет СССР. Они призывают всех избирателей Кингисеппского избирательного округа в день выборов — 14 марта — дружно голосовать за кандидата в депутаты Сергея Андреевича Селиверстова.

А. Михалов,
Колхоз имени Жданова.

Решительно устранить недостатки в деятельности правления

(Отчетное собрание в колхозе „Родина“)

Состоялось отчетное собрание в сельхозартели «Родина». На нем был заслушан доклад председателя артели т. Егорова. Отмечено, что артель имеет некоторые положительные результаты. Так, в прошлом году в колхозе сооружены помещения для овец, домашней птицы, завершено строительство коровника, выкопаны и опалублены котлованы под парники на 700 рамочест, проведена радиофикация домов колхозников в пяти населенных пунктах. Неделимые фонды артели возросли на 44 тысячи рублей. Колхозные животноводы — свиноводы тт. Дунаева и Владимиров, телятницы тт. Изотова и Виноградова, конюхи тт. Иванов и Романов и многие другие честно относились к своим обязанностям и трудовыми делами умножали богатство артели. 29 колхозников выработали свыше 400 трудодней каждый. Среди них — бригадир 3-й бригады т. Мюрсеп, свиновод т. Владимиров, скотница т. Воронцова и многие другие. Но есть и такие колхозники, как Егорова, Рогозина, Артёмьева, которые за весь год выработали не более как по 50 трудодней. Они стояли в стороне от общественного хозяйства.

Однако, как это ни странно, т. Егоров ограничился только кратким перечислением цифр и фактов и ничем по существу не объяснил колхозникам причин неудовлетворительного состояния дел в артели.

Упомянув в своем докладе, что средняя урожайность зерновых по колхозу составила лишь 5,5 центнера, картофеля — 24 центнера, а овощей — 42 центнера с гектара, т. Егоров не вскрыл истинной причины этого. Правда, он гово-

рил о плохой работе механизаторов МТС, о слабой помощи колхозу со стороны районных организаций. Но это далеко не все. На самом же деле причины низкой урожайности, как заявил в своем выступлении агроном т. Хаткевич, объясняются тем, что в колхозе был плохой уход за посевами. В результате овощи и картофель в ряде мест погибли. Хуже того, по вине правления колхоза несвоевременно проведены уборочные работы, допущены большие простои уборочных механизмов, не была организована сушка зерна. Часть зерновых культур и около трех гектаров капусты остались под снегом. Все это свидетельствует о том, что правление артели и его председатель плохо руководили хозяйством. А отсюда — низкая оплата трудодня колхозников.

Но не только в полеводстве имеют место такие недостатки. Есть они в животноводстве и в других отраслях колхозного производства. Например, план накопления грубых кормов в колхозе не выполнен, в то время когда осталась необработанная трава на сотнях гектарах лугов. План закладки силоса выполнен только наполовину. В результате надоено молока от фуражной коровы вместо 1955 литров, предусмотренных планом, лишь 1003 литра. Получено шерсти от овец в среднем только 1,5 килограмма, 34 яйца от кур-несушки.

В колхозе и сейчас плохо организован уход за животными. Есть случаи, когда по вине работника овцеводческой фермы т. Титовой овцы остаются без корма целыми днями, а поят их холодной водой. До сих пор на скотных дворах захламленность, стойла зарос-

ли навозом. Не организовано также измельчение и запаривание грубых кормов. А правление колхоза не принимает мер к ликвидации недостатков.

Правление не проявляет заботы об урожае текущего года. В колхозе недостает значительного количества семян зерновых культур и картофеля. Подготовка и сохранение имеющихся в наличии семян организованы неудовлетворительно. Колхозу еще нужно заготовить около 900 тонн торфа и вывезти более 1300 тонн навоза. Однако правление артели и его председатель т. Егоров почти ничего не предприняли по выполнению этих мероприятий.

На собрании серьезной критике было подвергнуто правление колхоза за то, что оно нарушило Устав сельскохозяйственной артели, освободив без ведома общего собрания от исполнения обязанностей председателя ревизионной комиссии т. Вишнева. В результате ревизионная комиссия в течение года не провела ни одной ревизии. А инвентаризация материальных ценностей проведена формально.

На собрании выступили директор Рудненской МТС т. Александров, представитель шедов секретарь парторганизации строительного управления № 2 т. Власов, колхозники тт. Раскольников, Мюрсеп, Розова и другие.

Общее собрание колхозников, обсудив отчет, утвердило план практических мероприятий и приняло вызов на социалистическое соревнование членов сельхозартели «Броневики» за лучшие показатели по урожайности сельскохозяйственных культур и увеличению продуктивности животноводства.

Письма в редакцию

Радостный день в моей жизни

Каждый раз я готовлюсь ко дню выборов, как к светлому и большому празднику. Да и как мне, рядовому избирателю, не радоваться! На моих глазах за прошедшие четыре года со дня прошлых выборов в Верховный Совет СССР в нашем городе Сланцы появились новые улицы с красивыми домами, открыто автобусное сообщение. Предприятия оснащаются новейшей техникой, значительно облегчающей труд человека. Расширяется сеть школ и магазинов.

Советские люди уверенно глядят в светлое будущее. Все они — равноправные хозяева своей страны. Используя великие права, данные Конституцией Союза ССР, горняки шахты № 1, как и все трудящиеся нашего района, единодушно отдадут свои голоса за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР С. А. Селиверстова и М. В. Захарова.

С. Воронцов,
слесарь шахты № 1.

Бороться за честь своего предприятия

На днях я был в Сланцах и зашел поужинать в столовую № 1 отдела рабочего снабжения треста «Ленинградсланец». В 18 часов столовая была закрыта. На требования собравшихся открыть столовую послышался грубый ответ: «Не стучитесь! Сами знаем время». Наконец, столовую открыли. После этого около часа пришлось ждать, пока приняли заказ. Затем принесли заказанное мною блюдо, а вилки и ложки не подали. Ду-

мал, что на этом и закончатся мои злоключения, но не тут-то было. Борщ оказался холодным. На просьбу принести горячее блюдо официантка ответила: «Что принесли, то и кушайте».

Неужели работникам столовой не дорога честь своего предприятия? Пора руководителям ОРСа потребовать от них более чуткого отношения к запросам трудящихся.

А. Николаев,
киномеханик.

Улучшить агитационно-массовую работу с избирателями

На Черновском лесопункте немало избирателей, но здесь плохо налажена агитационно-массовая работа. По вечерам многие приходят в агитпункт, но он не оборудован. Беседы с избирателями проводятся от случая к случаю. В агитпунк-

те нет ни журналов, ни газет. Когда же в Черновском лесопункте думают развернуть агитационно-массовую работу с избирателями?

Г. Лиознов,
старший техник Черновского радиоузла.

По следам наших выступлений

„Недостатки мешают в работе“

В письме, опубликованном в газете «Знамя труда» за 27 января, говорилось о плохой подготовке рабочего места для учащихся школы ФЗО № 30. Директор Рудничной школы

ФЗО № 30 т. Шелгунов сообщил в редакцию, что факты подтвердились. В настоящее время на объектах установлено электрическое освещение и улучшено снабжение строительными материалами.

В помощь агитатору

Самая демократическая в мире избирательная система

14 марта 1954 года состоятся выборы в верховный орган государственной власти нашей страны. В соответствии с Конституцией выборы депутатов производятся избирателями на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Всеобщие выборы

Всеобщность выборов выражается в том, что все граждане нашей страны, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образования, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов в Советы. Таким образом, избирательными правами у нас пользуются все взрослые граждане. Исключение составляют умалишенные и лица, осужденные судом с лишением избирательных прав.

Депутатом Верховного Совета СССР может быть избран каждый советский гражданин, достигший 23 лет.

В Советском Союзе выборы являются подлинно всенародными и отличаются высокой политической активностью избирателей. Это делает выборы действительно всеобщими.

Избирательные законы буржуазных государств путем различных ограничений сводят на нет избирательные права трудящихся, исключают возможность проведения действительно свободных и всеобщих выборов. В капиталистических странах действуют различные избирательные рогадки, направленные на подавление воли трудящихся избирателей и обеспечение победы на выборах представителям буржуазии. В некоторых штатах США установлен специальный избирательный налог от одного до трех долларов. Те избиратели, которые не могут уплатить

его, лишаются права участвовать в выборах.

Широко распространенным является и другое ограничение — требование длительного пребывания избирателей в определенном месте к моменту составления избирательных списков. На основании этого «ценза оседлости», например, в Соединенных Штатах избирательным правом пользуются лишь те, кто проживает в одном месте до 2 лет, в Бельгии — 6 месяцев, в Англии — 3 месяца. Сезонные рабочие и безработные сотнями тысяч попадают под действие этого ценза (ограничения). «Образовательный ценз» в США лишает избирательных прав тех, кто не может прочесть по-английски американскую конституцию.

В капиталистических странах в выборах не участвуют военнослужащие — солдаты и матросы, потому что армия якобы стоит «вне политики». В Иране, Египте, Ираке, Швеции и других странах лишены избирательных прав женщины.

В ряде капиталистических стран и колоний миллионы лю-

дей не участвуют в выборах по расовому признаку. Миллионы простых людей США лишены избирательного права только потому, что у них черный цвет кожи.

Таково подлинное лицо буржуазной демократии. Провозглашенная в странах капитала всеобщность выборов остается только на бумаге.

Равные выборы

Советская Конституция провозгласила и реально гарантировала равное избирательное право. Каждый гражданин СССР имеет один голос. На выборах не допускаются какие-либо преимущества отдельных категорий населения по классовому, национальному, профессиональному или иному признаку. Женщины участвуют в выборах на равных правах с мужчинами, военнослужащие — наравне со всеми гражданами.

Равные выборы обеспечиваются также созданием избирательных округов с одинаковым количеством населения. Каждый кандидат избирается только в одном округе.

В буржуазных государст-

вах формально провозглашенные равные выборы сводятся на нет неравенством округов. В одном округе число избирателей достигает 150 тысяч, в другом округе, где проживают наиболее богатые слои населения, — 30 тысяч, а выбирают они по одному депутату. Подлая «избирательная география» способствует тому, что голос банкира, фабриканта равен нескольким голосам рабочих.

Неравенство избирательных прав можно проследить и на других фактах. По английскому закону, состоятельные слои общества имеют право голосовать дважды: в том округе, где они проживают, и одновременно в том округе, где находится их недвижимая собственность. Так, в избирательном округе лондонского Сити (центр английских банков и крупных предприятий) числится 44 тысячи избирателей, хотя в этом округе всего 11 тысяч жителей. Дополнительным голосом в Англии обладают также лица с университетским образованием.

А. Миллев.
(Продолжение в след. номере).

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Денежные сбережения трудящихся

В деле финансирования хозяйственного и культурного строительства значительную роль играют денежные сбережения трудящихся. Организаторами народных сбережений являются государственные трудовые сберегательные кассы. Ярким показателем роста благосостояния населения является непрерывное увеличение сумм вкладов и количества вкладчиков в сберегательных кассах. В нашем районе в 1953 году количество вкладчиков увеличилось на 1258 человек. Сумма вкладов за это же время возросла на 1 миллион 751 тысячу рублей. Только в виде процентов сберегательные кассы района выплатили вкладчикам за минувший год доходов в сумме 115 тысяч рублей.

Вклады в сберегательные кассы не только способствуют лучшему финансированию мероприятий по дальнейшему развитию народного хозяй-

ва. Они помогают правильно организовать личный бюджет трудящихся. Многие граждане нашего района накапливают деньги для приобретения автомашин, мотоциклов, радиоприемников, мебели, а также путевок в санатории и дома отдыха, для строительства собственных домов.

Сберегательные кассы выполняют различные финансовые операции. Они принимают и выдают вклады, переводят вклады из одной сберегательной кассы в другую, выдают и оплачивают аккредитивы, продают и свободно покупают облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа, выплачивают выигрыши по облигациям.

Храните деньги в сберегательных кассах!

Т. Гаврилова,
и. о. заведующего центральной сберкассой Сланцевского района.

Новые фильмы на экранах сельских клубов

На экранах сельских домов культуры, клубов и изб-читален в ближайшее время будет демонстрироваться ряд новых интересных фильмов.

Сельский зритель увидит художественный фильм «Тени» по произведению великого писателя Салтыкова-Щедрина. В фильме бичуется ненавистный мир подхалимов, чиновников, карьеристов, готовых на любую подлость, интригу ради личных выгод и интересов.

С большим интересом будет встречена кинокартина «Калиновая роща». Фильм сделан по одноименной пьесе А. Корнейчука.

Большой интерес представляет кинокартина «Мастера русского балета». В ней показаны отрывки из балетов «Лебединое озеро», «Бахчисарайский фонтан» и «Пламя Парижа». Фильм знакомит с искусством лучших мастеров хореографии.

Большим успехом пользуется польская кинокомедия «Дело, которое нужно уладить». Сюжет фильма направлен на разоблачение волокиты и бюрократизма. Действие происходит в столице Польши — Варшаве.

Интересен и новый французский фильм «Господин Такси».

Не менее интересны будут для колхозников выходящие на экраны кинокартины: «Комплексная механизация возделывания зерновых культур», «Рост и развитие растений», «Летнее стойловое содержание скота», «Техника безопасности при работе на сельскохозяйственных машинах», «Эфиромасличные растения» и другие.

Эти кинокартины с интересом просмотрят колхозники, механизаторы МТС и сельская интеллигенция.

В. Перов.

Повышают успеваемость

Молодые избиратели — учащиеся школы ФЗО № 37 готовят достойную встречу дню выборов в Верховный Совет СССР. Воодушевленные обращением ЦК КПСС ко всем избирателям, учащиеся школы значительно повысили успеваемость.

Первенство в социалистическом соревновании занимает группа № 2. За высокие показатели в учебе и в труде ей вручено переходящее Красное знамя школы.

Молодой слесарь Алексей Нессер будет голосовать впервые. Стремясь достойно встретить день выборов — 14 марта, он учится только на хорошо и отлично, на производственной практике ежедневно выполняет по два сменных задания. Его примеру следуют монтажники Виктор Карро, Николай Михайлов и другие.

В. Кузнецов,
секретарь комитета ВЛКСМ школы ФЗО № 37.

Победители соревнований

Прошли районные соревнования юных лыжников на приз газеты «Пионерская правда».

В соревнованиях на дистанцию в один километр победителем вышла ученица средней школы № 3 Люся Дзгоева. Ее время — 5 минут 33 секунды. Второе место завоевала ученица семилетней школы № 5 Галя Петрова. Она отстала от Люси всего на 4 секунды.

Двухкилометровую дистанцию быстрее всех прошла на лыжах ученица Попковогорской семилетней школы Нина Ермолаева — за 12 минут 4 секунды. На 18 секунд отстала от Нины ученица этой же школы Вера Иванова, которая заняла второе место.

Среди мальчиков первое место в соревнованиях на 2 километра занял Юра Быстров (учащийся средней школы № 3), в соревнованиях на 3 километра — Гурий Васильев (семилетняя школа № 5).

Всего в районных соревнованиях по лыжам на приз газеты «Пионерская правда» участвовало 340 пионеров. Первое место завоевали лыжники средней школы № 3, второе — семилетней школы № 5, третье — Попковогорской семилетней школы.

Н. Земский,
заместитель заведующего райздравотделом по физическому воспитанию.

ВЕЧЕР МОЛОДЫХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

На днях в клубе «Шахтер» состоялся вечер молодых избирателей.

Заведующий агитпунктом Первомайского избирательного участка П. М. Яковлев сделал доклад о Конституции Союза ССР. Учащиеся Сланцевской средней школы № 2 дали для избирателей концерт.

В. Осипов.
Улица 1 Мая, дом № 80.

Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ по колхозам
Сланцевского района на 20 февраля 1954 г.
(в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Вывезено навоза	Вывезено торфа	Наличие парниковых рам	В т. ч. остек. парник. рам (к. им. в пал.)	Изготовлен мет	Изготовлен торфопер. горшочков
1	„Броневик“	33	—	80	22	5	—
2	Им. 17-го Партсъезда	22	5	100	48	24	1
3	„Родина“	19	11	100	21	43	12
4	Им. Ильича	14	—	49	100	—	—
5	„Путь к коммунизму“	12	21	11	100	7	—
6	Им. Калинина	11	6	13	54	14	6
7	„Шахтер“	11	—	90	26	10	3
8	„Восход“	11	—	55	67	41	—
9	Им. Ленина	10	35	60	26	11	6
10	„Обновленная земля“	10	—	58	49	41	—
11	„Май“	9	—	60	57	—	—
Итого:		13	8	59	43	19	3

135-летие Ленинградского университета

Исполнилось 135 лет со дня основания Ленинградского университета имени А. А. Жданова. Это — знаменательная дата в истории высшего образования в России. Университет богат традициями; здесь возникли многие крупные русские научные школы. В большом университетском коридоре, пересекающем все главное здание, установлены бюсты и скульптуры выдающихся людей отечественной науки, деятельность которых была тесно связана с университетом. Среди них — гениальный химик Д. И. Менделеев, знаменитый ученый-почвовед В. В. Докучаев и другие. При входе в коридор внимание каждого привлекает большая картина, изображающая молодого В. И. Ленина во время сдачи экзаменов. Этот факт вызывает чувство гордости среди ученых и студентов: великий Ленин в 1891 году блестяще сдал в Петербургском университете экзамены экстерном за курс юридического факультета.

Неузнаваемо изменился университет в годы Советской власти. Он расширился, обогатился новыми кафедрами, лабораториями. Здесь проводятся научные изыскания в области селекции и генетики, по выведению новых сортов ячменя и других культур, разработке способов повышения плодородия почв. Совместно с колхозниками многих районов области ученые провели боль-

шую работу по биологии семеноводства красного клевера, выявили ряд местных сортов, пригодных для широкого внедрения в практику. Ботанический сад университета снабжает семенами колхозных садоводов.

Ныне университет располагает 12 факультетами, на которых учатся тысячи студентов, представляющих более 50 национальностей Советского Союза. Созданы семь научно-исследовательских институтов, астрономическая обсерватория, планетарий. Открыт музей-архив Д. И. Менделеева, а также ряд других музеев, где собраны ценнейшие сокровища недр России, Украины и других областей страны.

Юбилей одного из крупнейших высших учебных заведений страны отмечается торжественным заседанием. Открылась также научная сессия, которая обобщит итоги исследовательских работ университетских ученых в различных областях науки. Особое внимание ученые уделяют помощи колхозному производству. Результаты исследований, выполненных для сельского хозяйства, представлены на научной сессии. Уже заслушаны доклады о природных кормовых угодьях колхозов Ордежского района и путях их улучшения, о производственной пригодности различных почв Карельского перешейка. (ЛенТАСС)

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

26 февраля 1954 года в 12 час. дня в помещении районного Совета созывается седьмая сессия Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся (третьего созыва).

ПОРЯДОК ДНЯ:

1. Отчет о работе Исполнительного комитета Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся.

Депутаты Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся проходят на сессию по депутатским билетам. Приглашенные на сессию проходят по приглашительным билетам.

Исполнительный комитет Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся.

Редактор И. АШМАНЕЦ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ОРСу треста „Ленинградгазстрой“ срочно требуются на постоянную работу: продавцы, буфетчики, экспедиторы и разнорабочие. С предложениями обращаться: Рудничная, Новый поселок.

ОРС треста „Ленинградгазстрой“.



В Москве, в Большом Кремлевском дворце, состоялось Всесоюзное совещание работников совхозов, созванное ЦК КПСС и Советом Министров СССР. Участники совещания осмотрели достопримечательности Кремля.

На снимке: представители Сталинградской области у „Царь-пушки“. Фото Н. Ситникова и В. Кунова. Прессклише ТАСС